

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 40 (1188)

Пятница, 3 апреля 1964 года

Восьмой год издания
Цена 2 копейки

Волнующая встреча в Будапеште

31 марта. Венгерская столица радушно, как самых дорогих гостей, приняла прибывшую советскую партийно-правительственную делегацию во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым.

На вокзале делегацию встречали Первый секретарь ЦК ВСРП, председатель Венгерского Революционного рабоче-крестьянского правительства Янош Кадар и другие руководители партии и правительства.

На площади перед зда-

нием вокзала собралось около 10 тыс. будапештцев. Состоялся митинг, на котором, горячо приветствуемые собравшимися, выступили Янош Кадар и Н. С. Хрущев.

Речи Яноша Кадара и Н. С. Хрущева неоднократно прерывались аплодисментами.

Затем члены советской делегации и встречающиеся партийные и государственные деятели Венгрии направились по улицам Будапешта. На всем пути следования Н. С. Хрущева и его спутников приветствовали тысячи будапештцев.

Советско-венгерские переговоры

БУДАПЕШТ, 31 марта (ТАСС). Спец. корр. Д. Бочаров и М. Попов передают:

Сегодня в здании парламента Венгерской Народной Республики начались переговоры между партийно-правительственными делегациями Советского Союза и Венгерской Народной Республики.

С советской стороны в переговорах участвуют: Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, кандидат в члены Президиума ЦК КПСС первый секретарь ЦК КП Украины П. Е. Шелест, секретарь Центрального Комитета КПСС Ю. В. Андропов и другие.

С венгерской стороны в переговорах участвуют: Первый секретарь ЦК ВСРП, председатель Революционного рабоче-крестьянского правительства ВНР Я. Кадар, член Политбюро ЦК ВСРП, заместитель председателя Революционного правительства Д. Каллаи и другие.

Делегации обменялись мнениями по широкому кругу вопросов, представляющих взаимный интерес.

Переговоры протекали в обстановке сердечности и братской дружбы и вновь подтвердили полное единство взглядов по всем обсуждавшимся вопросам.

ПРЕДМАЙСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА НА „ТОМУСИНСКОЙ-5-6“

Ударными темпами

Вот уже второй год угольным пластам. Слаб коллектив четвертого участка не знает неудач. На его счету сотни погонных метров выработок основного направления, пройденных сверх плана. С каждым днем проходчики уходят все дальше и дальше, навстречу новым

мунистом Леонидом Чурсиным. В честь праздника весны эта бригада решила пройти 310 метров путевого бремсберга.

ШТУРМУЮТ ОЧИСТНИКИ

На штурм угольного пласта вышли и очистники второго участка шахты. Здесь заповалой оказалась комбайновая бригада, возглавляемая Казарцевым.

Обычно комбайновая добыча из лавы с одновременной настилкой гибкого перекрытия не превышает 6-7 тысяч тонн угля в месяц. На «Томусинской-5-6» горняки довели производительность комбайна до 6700 тонн. Но это не предел. Сквозная комплексная бригада Казарцева решила выдать в апреле из комбайновой лавы 8000 тонн угля.

В. ВАЛЕНТИНОВ.

Почин поддержан

Уголь можно добывать по-разному. А как лучше, экономичнее? Горняки шахты «Красный уголек» для повседневного анализа затрат на добычу топлива ввели, например, ежедневный учет его себестоимости. Их опыт привлек внимание горняков Кузбасса.

В числе первых этот ценный почин переняли и междуриченцы. Недавно на «Красном углекопе» побывала делегация инженерно-технических работников шахты «Томусинская-5-6». Результаты обмена опытом сразу же

нашли отражение в работе горняков шахты. По всем участкам, после обсуждения опыта горняков «Красного углекопа», заведены журналы учета себестоимости добытого угля. Вести их будут горные мастера.

Этот неиспользованный до сих пор резерв производства позволит горнякам пересмотреть свое отношение к тем, кто привык добывать уголь, не считаясь с материальными затратами.

В. ВЛАДЫКИН, проходчик.

В тесном содружестве

В дни предмайского социалистического соревнования значительно лучше стал работать коллектив Красногорского разреза. Итоги марта показывают, что красногорцы преодолели отставание. По оперативным данным плано-

вого отдела, в марте на разрезе добыто 4362 тонны сверхпланового топлива и выполнено почти 50 тысяч кубометров вскрыши сверх месячного задания.

Эти успехи стали возможными благодаря ак-

тивной помощи, оказанной красногорцам автомобилями Томусинской автобазы. За месяц водители автобазы перевезли рекордное количество грунта — около 300 тысяч кубометров.

(Наш корр.).

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

КРАСНОДАР

На полях Кубани начался сбор сахарной свеклы. Свекловоды края намечают этой весной засеять более 200 тысяч гектаров. С каждого гектара решено получить по 300—350 центнеров сладких корней.

АСТРАХАНЬ

Колхозные механизаторы области приступили к боронованию зяби. Первые борозды проложены в колхозе «Путь к коммунизму» Икрянинского производственного управления.

СТАВРОПОЛЬ

С первых дней весны земледельцы Ставрополя занялись укреплением кормовой базы общественного животноводства. Они сеют ячмень, горох, овес, эспарцет и другие рации культуры. В совхозе «Московский» 800 гектаров полей механизаторы засевают горохом в смеси с овсом и подсолнечником, что дает массу обогащенного бедками силоса.

НИКОЛАЕВСК

Механизаторы самого южного в области колхоза «Прогресс» вышли в поле. Приступил к боронованию зяби и посеву люцерны также ряд других хозяйств области. Фронт полевых работ продвигается на север.

В ПРОМЫШЛЕННОМ ОБКОМЕ КПСС

Всекузбасский смотр резервов продолжается

Бюро промышленного обкома КПСС рассмотрело вопрос о ходе всекузбасского смотра резервов роста производительности труда.

В постановлении отмечается, что горкомы, райкомы КПСС, партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители стали более конкретно заниматься изысканием внутренних резервов производства, внедрением новой техники и прогрессивной технологии, достижениями науки и передового опыта. Особенно поднялась активность рабочих, инженерно-технических работников и служащих в ходе всекузбасского смотра резервов роста производительности труда на предприятиях, транспорте и стройках области.

С 15 декабря 1963 года по 1 марта 1964 года участники смотра внесли более 40 тысяч предложений, свыше 13 тысяч из них внедрены в производство. По примеру бригады А. М. Желтухина более 6 тысяч бригад, около 7 тысяч рабочих разработали и осуществляют бригадные и личные планы повышения производительности труда.

Активно и организованно идет смотр на предприятиях металлургической (председатель штаба тов. Зильберштейн), химической (т. Габер), угольной промышленности (т. Помогайбо), в породах Новокузнецке (председатель штаба т. Мартынов), Киселевске (т. Найдов) и других.

Устранение вскрытых участниками смотра недостатков, осуществление внесенных предложений спо-

собствовало успешному выполнению плана января-февраля по выпуску валовой продукции, росту производительности труда в промышленности области, сокращению количества отстающих предприятий.

Вместе с тем в управлениях пищевой (председатель штаба т. Быков), лесной и деревообрабатывающей (т. Калинин), легкой промышленности (т. Комаров), на ряде предприятий истроек смотр еще не стал массовым, проводится формально, инициатива рабочих, инженеров, техников, служащих, направлена на выявление и использование резервов роста производительности труда, не находит активной поддержки хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций.

Бригадные и личные планы повышения производительности труда зачастую составляются формально, некоторые партийные и профсоюзные организации слабо контролируют выполнение этих планов и предложений участников смотра.

Бюро обкома КПСС решило продолжить всекузбасский смотр резервов роста производительности труда на второй квартал 1964 года.

Главной задачей штабов смотра, горкомов и райкомов партии, партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей является внедрение в производство внесенных предложений, достижений науки и передового опыта. На предприятиях и стройках надо составить конкретные планы этой работы с указанием сроков и ответственных

лиц. Создавать творческие бригады инженерно-технических работников и передовиков производства для разработки и внедрения поступивших предложений, способствующих росту производительности труда.

В ходе смотра обратить особое внимание на улучшение качества и снижение себестоимости продукции, сокращение потерь рабочего времени, совершенствование структуры управления предприятиями, ликвидацию штатных излишеств.

Партийные, профсоюзные организации, хозяйственные руководители обязаны усилить помощь коллективам бригад и отдельным рабочим в разработке и осуществлении бригадных и личных планов повышения производительности труда, ежемесячно подводить итоги их выполнения на рабочих собраниях.

Редакция областных, городских, многотиражных газет, областному комитету по радиовещанию и телевидению предложено широко освещать ход смотра, систематически проводить массовые рейды рабочих по проверке выполнения предложений участников смотра, внедрения в производство достижений науки и передового опыта.

Областному штабу (т. Евсееву) поручено подвести итоги смотра за полугодие и доложить бюро обкома КПСС.

Чередовая «Кузбасса» за 31 марта 1964 г.

К 94-летию со дня рождения В. И. Ленина

Народы Советского Союза, трудящиеся всего мира отмечают 94-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В 1955 году Центральный Комитет КПСС предложил считать день памяти Ильича не 21 января, как это было ранее, а 22 апреля, то есть день рождения вожда. Дата эта соответствует великой жизнеутверждающей силе его учения, символу весеннего обновления человечества, всем огромным успехам коммунистического строительства в нашей стране и победоносного шествия

ленинских идей по планете.

ВОЖДЬ И УЧИТЕЛЬ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕГО МИРА

Победа социализма в СССР и вступление его в период развернутого строительства коммунистического общества, образование мировой системы социализма, рост международного коммунистического и национально-освободительного движения — эти исторические события подтверждают путь развития человеческого общества, который

научно предвидел и предсказал В. И. Ленин.

Ленин жил и творил в эпоху, когда рабочий класс впервые обрел возможность повести человечество прямым путем к социальному раскрепощению. Раскаты революции 1905 года в нашей стране возвестили всему миру о перемещении центра революционного движения в Россию. Героические события этих лет послужили для пролетариата России генеральной репетицией к победоносному Октябрю, низвергнутому эксплуататорской в нашей стране, открывшему новую эру в

истории человечества.

Владимир Ильич Ленин был вождем русской революции.

В истории освободительной борьбы человечества высится гигантская фигура В. И. Ленина как величайшего из людей нашей эпохи, указавшего всем народам мира путь к подлинной свободе и счастью. Его величие, его неповторимый научный подвиг состоит в том, что он развил марксизм в условиях новой исторической эпохи, наступившей в конце XIX — начале XX века. Ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетар-

ских революций, переходя от капитализма к социализму, построения коммунизма.

Ленинизм это и есть марксизм, развитый Лениным применительно к новым историческим условиям и непрерывно творчески развиваемый Коммунистической партией Советского Союза и другими братскими коммунистическими и рабочими марксистско-ленинскими партиями.

Но величие Ленина не ограничивается тем, что он выдвинул и разработал гениальные идеи. С неутомимой энергией он боролся за их претворение в жизнь. На его пле-

чи легла гигантская историческая ответственность вождя социалистической революции, руководителя практической деятельности первого в мире государства трудящихся.

Владимир Ильич теоретически разработал и воплотил в практику генеральные основы внутренней и внешней политики социалистического государства. Он первым обосновал возможность построения социализма и коммунизма в одной стране, определил главные вехи дальнейшего развития социалистической революции — индустриализация страны, социали-

Идеи В. И. Ленина живут

ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

ЕЩЕ ОДИН МЕТОД

В марте на Томусинской обогатительной фабрике состоялось занятие школы передового опыта флотаторов. В этом занятии приняли участие начальник цеха флотации, механик, слесари и флотаторы Тайбинской и Чергинской обогатительных фабрик.

Наши флотаторы познакомились с передовыми методами труда Н. П. Чистяковой — работницы обогатительной фабрики комбината «Печенганикель» и Э. В. Майляна с Каджаранской обогатительной фабрики. Кроме того, были подведены итоги работы за 1963 год и два месяца 1964 года цеха флотации обогатительной фабрики «Томусинская-1-2».

В 1963 году цех флотации переработал 281 тысячу тонн шлама и получил 244 тысячи тонн флотоконцентрата. За два месяца этого года коллектив цеха выпустил 52 тысячи тонн флотоконцентрата.

Наряду с этим было отмечено, что зольность флотационных остатков очень низкая и составляет в среднем 35 процентов. Велики также показатели

шлама со сбрасываемыми водами, неудовлетворительно работает обезжелезивающая аппаратура.

Слушатели ознакомились с особенностями флотации томусинских окисленных шламов.

Наши флотаторы И. С. Останина и Т. И. Хохлина рассказали о своей работе и сделали ряд замечаний по улучшению работы цеха флотации. Начальник цеха флотации Тайбинской обогатительной фабрики рассказал о работе своего коллектива. Флотаторы и инженерно-технические работники Томусинской обогатительной фабрики познакомились с работой и особенностями эжекторных флотомашин.

Томусинцы провели гостей во флотационное отделение фабрики. Флотаторы М. И. Липовцева и Н. Т. Хохлова продемонстрировали регулировку эжекторных машин.

На очередном занятии, которое состоится в 1-й половине апреля, слушатели школы передового опыта поедут на Южно-Кубанскую ГРЭС.

Л. ДЕНИСОВА, инженер.

НАДО БРАТЬСЯ ВМЕСТЕ

Я прочитала заметку от 22 марта в «Знамени шахтера» «Пассажиры говорят». Все верно! И думаю, что начальник экспедиции тов. Толмачев и старший диспетчер автостанции тов. Шанасюк (да и все мы) учту недочеты.

Но не все же люди в породоном автохозяйстве плохие. Абсолютное большинство — хорошие и честные работники. Шоферы и кондукторы не считают с прудности и в то же время, стараясь своевременно доставить пассажиров на работу или в гости. Так, рабочие пещ. Усинского месторождения вместе с нами вместе уехали с «абсолют» после 23 часов, шахтеры шахты «Томская-1» — в 24 часа, а рабочие шахты «Томусинская-5-6» — в

24 часа 30 минут, хотя автобусники здесь много перерабатывают.

И что мы нередко получаем в благодарность? Многие пассажиры с шахты «Томусинская-5-6» за проезд платят не желают, называют кондукторов «обдиралами» и «рвачами». При посадке в автобус ломают двери, портят сиденья. То же самое можно сказать и о некоторых порняках разреза «3-4». Пассажиры могут обозвать диспетчера всякими оскорбительными словами, невзирая на возраст. (Я, конечно, тоже поверю не во всем). Диспетчер же не имеет права и полуса повышать.

Мне хотелось обратиться к нашим пассажирам, давайте вместе налаживать движение в нашем породе.

Ж. ПОНЧАРОВА, диспетчер автостанции.

Культурная жизнь Междуреченска

Филиал библиотеки

По инициативе работников библиотеки шахты «Томусинская-1-2» при Дворце культуры Шатуниной Любови Федоровны и Медведевой Тамары Ивановны в 13 квартале при домоуправлении № 4 29 марта открылся филиал библиотеки. Библиотека будет работать по средам и воскресеньям с 5 и до 7 часов вечера. Обслуживать читателей на первых порах будут тт. Шатунина и Медведева. В дальнейшем они рассчитывают на по-

мощь общественности. Филиал библиотеки будет доступен всем.

В библиотеке — около 3000 экземпляров различных книг, в том числе 1500 книг художественной литературы.

Кстати, библиотека Дворца культуры имеет шесть передвижных библиотек, из них три в Верхнем Ольжерассе, остальные при общежитиях № 1, шахты «Томусинская-5-6» и завода ЖБИ.

Все это хорошо. Но до каких пор книжное богатство в самой библиотеке Дворца будет в таком безалаберном состоянии?

К. БЛИЗНЕЦОВ.

Вечер учителей

В прошедшую субботу, в один из последних дней каникул, в школе № 1 в актовом зале собралась учителя нашего города. Они пришли на вечер учителя. После доклада учащиеся школ выступили с концертом перед своими воспитателями.

После самостоятельного концерта были вручены подarki, грамоты лучшим педагогам нашего города.

Хорошо провели учителя свой вечер, получили «зарядку» перед заключительной учебной четвертью.

О пионерах разных стран

27 марта в Дом пионеров прибыли «делегаты» пионерских организаций ГДР, Кубы, Болгарии, Финляндии и Советского Союза. «Представители» этих стран (учащиеся 1-й школы) провели презентацию «Пионерское движение в наших странах».

Ребята каждой «делегации» были одеты в свою форму и свой галстук: синие на пионерах ГДР, трехцветные на кубинцах, они же в беретах, красные с зеленой каймой на финских пионерах и красные галстуки на пионерах многих социалистических стран.

Заняты места за столами на сцене. Зал притих. Ведущий представил «делегатов» пионерам и попросил задать вопросы. Вопросы были самые разные: создание пионерских организаций в странах, чем они занимаются, проводят ли пионерские слеты пионеры. Пионеры ГДР исполнили песню «Пусть всегда будет солнце» на немецком языке, а «Песню о Кубе» пели все вместе.

А. ОШЛЫКОВА.

Полезно

и интересно

26 марта в городской библиотеке был проведен устный журнал.

Внимательно слушала молодежь выступление Р. Ф. Курковой «Человек — чудо, единственное чудо на земле». С меньшим интересом вслушивались присутствующие в каждое слово хирурга А. И. Фрумгарца, когда он рассказывал о победе человека над болезнями.

Окончилось его выступление — и присутствующие на мгновение представили себя путешественниками во Вселенной. Это А. И. Шипицын начал рассказ «Хозяин Вселенной — человек».

Подоим был дан концерт учащимися 1-2 классов. Побольше бы таких полезных вечеров.

ЛУЧШЕВ, проходчик.



В городе три дня показали артисты Алтайского краевого театра кукол. Сказку-комедию Г. Лан-

дау «Снегуркина школа» они показали детям.

На снимке: после спектакля. Артистка театра

знакомит участников кукольного кружка при Доме пионеров с работой профессионального театра.

ДЛЯ ВАС, ПОДПИСЧИКИ!

В нашем породе с каждым годом растет число подписчиков на газеты и журналы. Если на 1 января 1960 года между-ренцы подписались на 19900 экземпляров периодической печати, то на 1 января 1964 года — на 34586 экземпляров.

Большую помощь в работе по подписке трудящихся на газеты и журналы оказывают нам общественные распространители. Они особенно активно действуют в Томусинской и Ольжерасской шахтах, на Красногорском разрезе и других

предприятиях порода.

Вместе с этим надо признать, что насыщенность населения периодической печатью в породе нельзя назвать хорошей. На 1000 жителей у нас приходится 497 экземпляров газет и журналов. Это говорит о том, что многие семьи не выписали ни одной газеты. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации ряда предприятий не провели должной разъяснительной работы среди коллективов. Шапрмер, слабо прошла подписка на шахтах «1-2» и

«5-6», на заводе ЖБИ, в породоном автохозяйстве и др.

«Союзпечать» открывает подписку на второе полугодие, а также продлевает подписку тем, кто подписал лишь на первое полугодие. Установлены сроки. На центральные журналы продлить подписку можно не позднее 20 мая, на центральные газеты — до 10 июня, на областные — до 20 июня. Начало подписки с 1 апреля.

З. СЕМЕНОВА, зав. отделением «Союзпечати».

и побеждают

стическое переустройство сельского хозяйства, культурная революция.

В истории человечества не было другой такой личности, чье имя так полно символизировало бы ту или иную эпоху, как имя В. И. Ленина символизирует наш двадцатый век — эпоху перехода от капитализма к коммунизму.

ПО ПУТИ, УКАЗАННОМУ ЛЕНИНЫМ

Когда после кончины Владимира Ильича многочисленные коллективы трудящихся, рабочие и крестьяне обратились с

разного рода предложениями, как увековечить его память, Надежда Константиновна Крупская писала: «Товарищи рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки!.. Хотите почитать имя Владимира Ильича — давайте во всем проводить в жизнь его заветы».

Самый великий завет В. И. Ленина — это построение коммунистического общества.

И вот спустя 37 лет товарищ Н. С. Хрущев с трибуны XXII съезда провозгласил от имени всей партии: «Торжество коммунизма всегда составляло заветную, конеч-

ную цель ленинской партии. Теперь эта мечта — коммунизм — становится явью. Не только наши потомки, а мы с вами, товарищи, наше поколение советских людей будет жить при коммунизме!»

Героическая борьба за построение коммунистического общества — лучший из памятников, который воздвигает Коммунистическая партия, весь советский народ великому основателю КПСС и Советского государства Владимиру Ильичу Ленину. Воодушевленные ленинскими идеями строительства коммунизма, под руководством родной партии, во главе с выдающимся ленинцем товари-

щем Никитой Сергеевичем Хрущевым, советские люди одержали позитивные победы за последнее десятилетие.

В области экономической это были годы более бурного, чем когда-либо в прошлом, развития всех отраслей народного хозяйства. Выпуск промышленной продукции увеличился в три раза. Такого трудового героизма, такого быстрого развития всех видов производства еще не было в нашей стране. Неуклонный рост производительности служит гарантированной основой перевыполнения семилетнего плана — важного шага в строительстве коммунизма. (Продолжение следует).

ЗАБОТЫ МИЧУРИНЦЕВ

Чем ближе весна, тем больше у садоводов-мичуринцев забот. Нужно подсчитать потребное количество саженцев для весенних посадок, дать заявки на их приобретение, подготовить почву и спланировать посадку, провести заготовку органических и минеральных удобрений, а для борьбы с вредителями растений — приобрести ядохимикаты, заготовить нужный инвентарь для работы в садах.

Перед правлением стоит задача получить анализы почв участков, занятых под мичуринскими садами.

Много имеется дел по садоводству в горной тайге, поддежащих изучению и обсуждению. Для этого 385 членов общества садоводов-мичуринцев соберутся 5 апреля 1964 года, в 1 час дня в малом зале Дворца культуры, чтобы подвести итоги прошлого года, наметить план работ на 1964 год, избрать новое правление. Желательно, чтобы на общем собрании явились все члены общества. Приглашаются принять участие в работе и те, кто уже подал заявление о приеме в члены общества, но еще не имеет земельных участков.

В. ТЕСТОВ,
председатель правления общества.



Среди тех, кто строит разрез «Томусинский-7-8», трудится и крановщица Междуреченского управления механизации Г. П. Недоступ.

Семнадцатилетней девушкой начала Галя свой трудовой путь. Пришлось ей быть и телефонисткой, и техническим секретарем. Но подлинное призвание Галина Недоступ нашла на стройке, когда стала машинистом башенного крана.

Безупречный труд крановщицы не раз отмечался благодарностями и ценными подарками. Ее портрет — на Доске почета треста «Шахтостроймеханизация».

На снимке: Г. П. Недоступ.

Текст и фото К. ЛАПТЕВА.

ВСЕКУЗБАССКИЙ СМОТР РЕЗЕРВОВ

В Междуреченском управлении механизации подводятся первые итоги смотра резервов производительности труда. В смотре приняли участие коллективы всех участков управления.

На пусковом разрезе «Томусинский-7-8» сосредоточено немало техники. Здесь бульдозеры, краны, экскаваторы, компрессоры. Нужды стройки требуют их бесперебойной работы, особенно землеройной техники. Устранить простои или, по крайней мере, уменьшить их до минимума призван участок планово-предупредительных ремонтов. Долгое время этот участок не справлялся с графиком выпуска машин из ремонта, так как не имел своего механического цеха. Механический цех был в подчинении участка № 1 и выполнял заказы всех участков.

Комиссия этого участка по проведению смотра предложила объединить участок ППР и механический цех. Это сразу дало

ощутимые результаты. Заказы стали выполняться в срок.

Раньше экскаваторные бригады на вскрыше работали отдельно от экипажей бульдозеров, подготовляющих фронт работы для экскаваторов. Такой порядок работы, когда бульдозеристы работают независимо от экскаваторной бригады, приводит к тому, что экскаваторы порой остаются без фронта работы. На экскаваторах №№ 1309 и 1497 создали комплексные бригады, в состав которых вошли машинисты экскаваторов, отвальщики и бульдозеристы. Теперь в бригадах по 15 человек. И работа всех зависит от каждого члена. Значительно повысилась производительность труда, так как уменьшились простои экскаваторов по вине бульдозеристов.

Организованы бюро технического нормирования и экономического анализа. Бюро технического нормирования помогает руководству управления улуч-

шить и совершенствовать организацию труда.

При тщательном анализе сдельной оплаты труда в механическом цехе установили, что эта система не оправдывает себя, не стимулирует профилактических ремонтов. Бюро предложило перейти на повременно-премиальную оплату. Это не замедлило сказаться на качестве и сроках ремонта.

Бюро экономического анализа установило, что автомобильные перевозки землеройных механизмов из гордов Прокопьевска, Ленинска-Кузнецкого, Белова отнимают больше времени и обходятся дороже в два раза, чем перевозки по железной дороге. Теперь необходи-

мые управлению крупногабаритные машины доставляются по железной дороге.

В ходе смотра резервов повышения производительности труда рабочими и инженерно-техническими работниками управления подано много деловых предложений. Одни из них уже внедрены, другие разрабатываются для внедрения. Окончательные итоги смотра еще не подведены. Но уже первые результаты есть. На 10 процентов повысилась производительность механизмов. Это говорит о том, что в Междуреченском управлении к смотру резервов относятся серьезно, творчески.

А. ОСИНИН.

рации по списанию малоценного инвентаря», успешно проведенная ею в январе 1963 года. Значительные ценности на 2433 рубля, и в один момент перестало значиться.

Везде, где удавалось, клевавала проворная птичка. Ходил, например, в

бурной деятельности Егряшиной. Но те встретилась с такой путаницей, что только руками развела и заявила: нужна оперативная ревизия!

Но кое-кто придерживается иного мнения. Главный бухгалтер шахты «Томусинская-1-2» Леонид Иванович Цветков не спешит с ревизией, хотя уже двадцать дней перед ним лежит указание начальника шахты такового произвести.

— Это злые люди на меня наговаривают, — со слезами говорит Егряшина. — Ведь мы продали дом!

Да, дом продан. Но построен он не на одни трудовые доходы семьи Егряшиных. Тут, наверняка, и те деньги, что предназначались для оказания помощи Черновой и Матвиенко, и взносы родителей Саши Батищева. Не обошлось, вероятно, и без столь щедро списываемого «малоценного» инвентаря.

Трудно сказать, долго ли ждать, когда, наконец, приступит к делу ревизия по детсаду № 4. Общественность требует закончить ее скорее. Многие предполагают, что подробности о склеивании зернышек будут интересными и вызовут, вероятно, необходимость пощипать у птички перышки.

П. ВАШЕТЬКОВ.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

3 апреля 1964 г. 3 стр.

Отнеслись творчески

ЗЕРНЫШКИ И ПЕРЫШКИ

ФЕЛЬЕТОН

ДЕВОЧКА увидела птичку и спросила бабушку:

— Почему у птичек такие красивые перышки?

Старушка растерялась и ответила первое, что пришло в голову:

— Перышки? Да потому, что птички клюют зернышки...

С тех пор прошло много лет, и девочка превратилась в Розу Семеновну Егряшину, заведующую детсадом № 4 шахты «Томусинская-1-2». Но того разговора она не забыла. Всю жизнь мечтала о перышках.

И «перышки» такие у нее выросли, что люди только зазидуют: и пианино, и холодильник, и стиральная машина, и собственный автомобиль и

еще многое-многое другое. Причем все это «выросло» так быстро, что люди заинтересовались: «А где же Роза Семеновна берет зернышки?»

Первое, что удалось установить, сразу настоялось около десятка ребятишек, принятых туда Егряшиной без разрешения шахтного комитета. Почти у всех папы или мамы — работники универмагов, столовых, магазинов и аппарата орс.

Роза Семеновна уже давно поддерживает тесную связь с некоторыми работниками торговли. И обе стороны с меру сил помогали друг другу. Пе-

речислят, например, деньги в магазин за игрушки, счет выишут на игрушки. А что оттуда возьмет заведующая детсадом, всегда оставалось неприкасаемой тайной. Роза Семеновна в этих вопросах не стеснялась: такие деньги сразу списывались, а игрушки подсчитать никто ни разу не догадался.

Яркие перышки Егряшиной многих сбили с толку. Роза Семеновна приобретала все больше авторитет. Чем больше доверия, тем полнее бесконтрольность. Только поэтому, наверное, осталась незамеченной «опе-

сидик Саша Батищев, аккуратно внесли родители за него деньги. А по белому мальчик оказался «большим». И очередное зернышко между делом проглотилось.

Заболела Варвара Петровна Матвиенко, сторож детсада. Произошла тогда Роза Семеновна «заботу» о подчиненной, выхлопотала ей денежную помощь. Сама получила деньги. Но Варвара Петровна не только этих денег не получала, но и узнала-то об этом только недавно.

Через шесть лет бывшая прачка детсада № 4 Екатерина Андреевна Чернова тоже узнала, что шахтный комитет оказывал и ей материальную помощь. И ее деньги прикарманила Роза Семеновна!

Обивали в детсаде дерматином двери — более 11 метров кто-то «склеивал». Обивали пол линолеумом — тоже «кляушечкой». Сразу два рулона, почти двадцать пять квадратных метров!

Шахтный комитет поручил специальной комиссии произвести проверку

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„Дремлющая сила“

Под таким названием в «Знамени шахтера» была опубликована статья И. Журавлева о недовольствительной работе товарищеских судов в Олжерасском ШСУ. Как ответил редакции секретарь партбюро тов. Сиваков, статья обсуждалась на заседании бюро, и критика признана правильной. Бюро обязало председателя постройкома тов. Москвина оживить работу всех товарищеских судов.



Дети! Будем строить вместе: ДОМИК ВАМ...



и ДОМИК МНЕ.

Рис. Н. Чернышева.

По какому пути идти, как вести дальше внешнюю политику? Над этим вопросом все чаще задумываются государственные деятели США. Властители этого, самого сильного в капиталистическом лагере государства начинают понимать, что они отнюдь не всемогущи. Кинули в вечность времена, когда они могли силой навязывать свою волю другим народам. Жизнь убеждает их в этом каждый день и каждый час.

Пример тому — героическая борьба народов Южного Вьетнама, Панамы, Кубы против американских империалистов. Раньше достаточно было нескольких кораблей и нескольких батальонов американской морской пехоты, чтобы привести эти народы к послушанию. Ныне дела решаются не так просто.

В Южном Вьетнаме американские каратели

сами теперь не знают, как выпутаться из авантюры, в которую они влезли много лет назад.

В январе этого года Панама порвала дипломатические отношения с США и заявила, что не восстановит их, пока американцы не согласятся начать переговоры о возвращении ей прав на зону Панамского канала, отторгнутую Соединенными Штатами 60 лет назад. Вашингтон давит на Панаму, угрожает ей расправой, но эта крошечная республика не склоняется перед своим могущественным соседом. И сегодня «панамский кризис», как его именуют в США, выглядит не менее остро, чем в те дни, когда он возник.

А Куба? Перед волей ее народа к свободе оказались бессильными и военные десанты, и экономическая блокада, организованная Соединенными Штатами.

Мы указали только на часть тех уроков, которые сама жизнь преподала американским правителям. Им приходится теперь признать тот факт, что в мире происходят великие перемены и притом не в пользу США, что старая политика угрожает и насилию терпит провал и что пора переходить к новой политике, основанной на идеях мирного сосуществования между народами. Об этом уже заявляли — и не раз — даже высокопоставленные американские деятели.

Но вот недавно (это было 25 марта), когда один из видных американских политических деятелей — сенатор У. Фулбрайт выступил с требованием изменить внешнюю политику США, в Вашингтоне произошел настоящий переполох. Почему? Разве в этом требовании содержится что-то совершенно новое и неожиданное? Отнюдь

нет. Фулбрайт — старый деятель демократической партии, той самой партии, к которой принадлежал президент Джонсон и большинство членов правительства США. Он впервые был избран в сенат от штата Арканзас в 1944 году, а в январе 1959 года стал председателем комиссии сената по иностранным делам. Он не раз критиковал правительство США за нежелание решать различные спорные международные вопросы путем переговоров.

Почему же на этот раз его выступление породило в Вашингтоне настоящую политическую бурю? Почему немедленно в спор с Фулбрайтом вступили многие государственные деятели, в том числе государственный секретарь Раск и президент Джонсон, которые также неоднократно признавали необходимость пересмотра внешней политики США?

А все дело в том, что Фулбрайт не ограничился общими призывами к изменению политики, а высказал ряд конкретных пожеланий.

Во-первых, он заявил, что надо смириться с тем, что произошло на Кубе, и оставить ее в покое. Ни один ответственный деятель, сказал он, не должен выступать за вторжение на Кубу. Что же касается американской политики удушения Кубы путем экономического бойкота, то она, по словам Фулбрайта, провалилась и нет никаких оснований полагать, что она принесет «успех в будущем».

Во-вторых, Фулбрайт сказал, что надо начать переговоры с Панамой о пересмотре договора о зоне Панамского канала. В-третьих, он призывал к смягчению ограничений в торговле США с СССР и другими социалистическими странами. Одним словом, в выступлении этого сенатора обнаружилось стремление подкрепить хорошие намерения какими-нибудь практическими делами. А тут еще нашлись сенаторы, которые высказались против американской авантюры в Южном Вьетнаме. Так, сенатор Морзе потребовал прекращения военного вмешательства в дела Южного Вьетнама и выводу оттуда американских войск. Сенатор Айкен не только поддержал точку зрения Фулбрайта в отношении Кубы, но и пошел

даже дальше него в вопросе о войне в Южном Вьетнаме. Он заявил, что следует осудить всякие разглагольствования об усилении войны в Южном Вьетнаме, пишу для которых дает, в частности, министр обороны США Макнамара. Нужно отметить, что некоторые газеты стали писать о том, будто Фулбрайт выступал от имени правительства США. Вот тут-то руководители правительства и сочли необходимым «внести ясность». Раск поспешил заявить, что Фулбрайт высказал свое личное мнение, а не точку зрения правительства. Он согласился со словами Фулбрайта о том, что в политику США надо вносить изменения, но тут же подчеркнул, что политика в отношении Кубы останется прежней. Не согласен Раск и с предложениями Фулбрайта о переговорах с Панамой. Такую же оценку выступлению Фулбрайта дал президент Джонсон.

Практическим предложениям Фулбрайта и некоторых других сенаторов, как видно, не будет дан ход. Однако их выступления имеют серьезное положительное значение, поскольку они нашли широкий отклик в американском народе. «Есть все основания полагать», — писала газета «Нью-Йорк таймс», — что многие американцы разделяют мнение Фулбрайта».

Я. МАЗОР
(ТАСС).

В братских странах социализма



С ПОМОЩЬЮ СОВЕТСКИХ ДРУЗЕЙ

Рыба занимает видное место в питании кубинцев. Правительство Республики Куба поставило задачей увеличить рыболовецкий флот, подготовить кадры опытных рыбаков.

Многие юноши проходили практику на судах СССР, осваивали опыт советских рыбаков. В наши дни рыбаки из Совет-

ского Союза совместно с кубинскими друзьями ведут лов в Карибском море.

На снимке: советский рыбак Михаил Вуйлов (справа) и его друг кубинский рыбак Антонио Ривера на рыболовном траулере «Оха». Они подружились в Карибском море во время рыбного промысла.

НАМНОГО ДЕШЕВЛЕ



В Народной Республике Болгарии широко используется полистиленовое полотно при сооружении оранжерей. Этот химический материал прекрасно пропускает свет и создает условия, способствующие быстрому соз-

реванню овощей. Такое строительство обходится намного дешевле по сравнению с сооружением стальных оранжерей.

На снимке: строительство оранжерей из полисти-

Крупнейшая в республике

Крупнейшая в народной Венгрии тепловая электростанция общей мощностью 600 мегаватт сооружается в Сазхаломбате по соседству со строящимся нефтеперерабатывающим заводом, который будет перерабатывать нефть, поступающую по трубопроводу «Дружба». Первый агрегат мощностью в 50 мегаватт уже дает электроэнергию. Строительство, ведущееся с помощью Советского Союза, продолжается. Предстоит установить еще две турбины по 50 и три турбины советского производства мощностью по 150 мегаватт.



На снимке: на строительстве электростанции.

ГОСТИ ЮНЫХ НАТУРАЛИСТОВ



Интересная встреча состоялась в Пражском дворце пионеров. В гости к юным натуралистам приехали знатные полеводы, механизаторы, животноводы республики. На снимке: братья Ха-

бени — Павел, Петр и Владимир — беседуют с известным трактористом Богумилом Ксанда. Мальчики мечтают после окончания школы поступить в сельскохозяйственный институт.

Сотрудничество стран — членов СЭВ

БУДАПЕШТ, 29. (ТАСС). В Будапеште состоялось заседание Постоянной комиссии Совета Экономической Взаимопомощи по

цветной металлургии. В работе комиссии участвовали делегации Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, РНР, СССР, ЧССР.

Вот так теленок!

ЦЕЛИНОГРАД. Три месяца назад в совхозе «Зерендинский» (Кокчетавской области) от первотелки Вьюга черно-пестрой породы родился бычок обычных размеров. Его назвали Спутник. За каждый час он прибавляет в весе 60 граммов. Сейчас Спутник весит уже 170 килограммов, а

остальные телята — до 75—80 килограммов. Теленок-богатырь легко справляется с двойным и даже тройным суточным рационом кормления обычных телят. Чувствует себя превосходно и развивается нормально.

Зам. редактора
И. П. ЗЕКОВ

Кинотеатр „КУЗБАСС“

3 апреля
БЕСПОКОИНАЯ ПЛЕМЯНИЦА
Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9.
Детям: КЛЮЧ К ТАИНЕ в 9 и 3.

Междуреченской горэлектросети требуются на постоянную работу электромонтеры.
Обращаться по адресу: г. Междуреченск, 27 квартал, дом 11. Администрация.

Отдельному отряду ВОХР № 9 требуются на постоянную работу шоферы 1, 2-го классов.
Об условиях справиться по адресу: 2-й квартал, пожарное депо.

Орс' треста «Томсуголь» продает для корма животных наустный соленый лист.
Обращаться в торговый отдел орс.

Одинец Раиса Ивановна, проживающая в г. Мысках, ул. Рембазовская, дом 12-а, возбуждает дело о разводе с Одином Иваном Марковичем, проживающим в г. Хабаровске, 18, совхоз Березовка.

Дело будет слушаться в нарсуде г. Мыска.

Уфанюков Григорий Константинович, проживающий в г. Междуреченске, 26 квартал, дом 5, кв. 20, возбуждает дело о разводе с Шелихан Евдокией Ивановной, проживающей в Амурской обл., Тамбовский р-н, с. Константиновна.

Дело будет слушаться в нарсуде г. Междуреченска.

Утерянный аттестат зрелости № 434566, выданный Низовской средней школой на имя Дробинина А. Ф., считать недействительным.